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1. a) Enuncie el Teorema de Existencia del equilibrio walrasiano. Enumere las propiedades y 

supuestos que se requieren para la existencia de un equilibrio walrasiano y describa 
brevemente el papel que juegan en la demostración. (1,5 puntos) b) Ponga un ejemplo 
gráfico de no existencia de equilibrio. (1 punto) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Los alcaldes de Pinto y Valdemoro están meditando asfaltar la carretera que une ambas 

localidades. El coste de acometer las obras es de 200 millones de euros. El beneficio que 
obtendrán los vecinos de cada localidad puede cifrarse en 150 millones de euros. Si ambos 
municipios colaboran en el asfaltado los costes se reparten equitativamente. ¿Se asfaltará 
la carretera? La solución, ¿es eficiente? (1,25 puntos) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Enuncie el segundo teorema del bienestar. Ilustre gráficamente una situación en la que 

asignaciones Pareto eficientes de la economía nunca puedan alcanzarse como equilibrios 
de mercado. Indique que hipótesis del teorema no se están cumpliendo. (1,25 puntos). 

 
 



4. ¿Por qué cualquier asignación que pertenezca al núcleo de una economía debe 
proporcionar a los agentes del mismo tipo la misma cesta de bienes de consumo? Razone 
su contestación. (1,25 puntos). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Suponga una economía con dos consumidores cuyas funciones de utilidad y dotaciones 

iniciales son las siguientes: U1 = x1 + y1, w1=(3,3), U2= min{x2,y2}, w2=(3,0). Obtenga y 
represente gráficamente la curva de contrato. La asignación [(4,1), (2,2)] ¿pertenece al 
núcleo? (1’25 puntos) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
6. Sea una economía formada por dos consumidores cuyas funciones de utilidad y 

dotaciones iniciales son U1= x1
1/4 y1

1/4 , U2= x2
1/2 y2

1/2, w1=(2,0), w2=(0,2). a) Calcule el 
equilibrio competitivo (precios relativos y asignaciones) (1 punto), b) Obtenga la 
expresión de la curva de contrato y de la frontera de utilidad. Represéntelas.(1 punto) c) 
Suponga ahora que la función de utilidad del consumidor uno es U1= x1

1/2 y1
1/4. Obtenga 

la expresión de la curva de contrato. ¿es una recta? (0,5 puntos). 
 
 
 
 




